

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171 [8553]. Год издания 38-й

СУББОТА, 31 АВГУСТА 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

☉ Школы готовы принять своих питомцев — 1 стр. ☉ Слово берет комсомолия — 2 стр. ☉ Бухарский газ — хозяин промышленных предприятий и квартир — 3 стр. ☉ Городские новости — 4 стр.

Август — второй месяц деятельности металлзавода в новых экономических условиях. Как и ожидалось, итоги его принесли глубокое удовлетворение коллективу. Уже на 28 число бытовых изделий реализовано на 31 тысячу дополнительно. Сегодня труженики предприятия дают продукцию уже в счет сентября. С лучшими показателями на финиш месяца пришел цех раскладных кроватей, где начальником А. П. Черноусов. Отсюда к потребителю ушло более 700 изделий, изготовленных поимено программы.

Н. ФОМИНЫХ.



ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

В ПОНЕДЕЛЬНИК утром, когда опустеют заполненные нарядными детьми улицы, раздастся первый звонок нового учебного года. 26801 ученик сядет за парты около шестидесяти школ. Их встретят 1200 учителей. 2861 малыш откроет впервые двери классов. В их числе будет и Ирина Богомолова, первоклассница десятой школы, которую вы видите на снимке Д. Киреева. Сборы в школу стали не менее волнующими и для ее мамы Людмилы Николаевны, сверловщицы цеха футерованных труб Старотрубного завода.

Большинство школ тщательно подготовилось к встрече с питомцами, почти повсеместно во время проведен ремонт. Важнейшая задача сегодняшней школы — вооружить учащихся такими знаниями, которые необходимы активным

участникам строительства коммунизма. Важно для этого — улучшение качества преподавания, борьба с второгодничеством, идейно-политическое воспитание подрастающего поколения и другие задачи, поставленные перед педагогами Всесоюзным июльским съездом учителей. В связи с переходом на новые программы особое внимание должно быть обращено на вопросы преемственности и органической связи начальных школ и дошкольных детских учреждений. Над этим успешно работают коллективы школ № 8 и 12.

С первым звонком учителя Первоуральска! С новыми силами вы начинаете учебный год, полные творческого вдохновения и больших замыслов. С первым звонком, ребята! Желаем вам учиться так, как завещал великий Ленин!

Так приходит опыт

КОКСОВЫЙ участок второго цеха в первые месяцы года выбился из графика и никак не мог наверстать отставание. Старшего мастера М. Н. Михалева, руководителей смен А. М. Кузему, В. Ф. Носаева, И. И. Вознюк, Е. Ф. Сафонова и передовых рабочих встревожило это. Тем более, что коллектив встал на ленинскую трудовую вахту. Занялись поисками резервов. Оказалось, что следует сократить внутрисменные простои механизмов, лучше организовать труд людей.

Так и сделали. И ре-

зультаты сказались. Теперь участок работает ритмично, постепенно набирает темпы. Сверх задания трех декад выданы сотни тонн фасонных динасовых изделий. Систематически перевыполняют нормы пресовщики М. М. Зарипов, И. Д. Жидков, Л. П. Кириллова, И. М. Посажеников, Л. В. Хабаров, А. М. Скворцов, В. И. Уольцева, бегунщик Р. Хисмутдинов.

Соревнование ширится с каждым днем.

И. КАРАСЮК,
инженер отдела
труда динасового
завода.

За внедрение НОТ — поощрение

НА НОВОТРУБНОМ заводе разработана система премирования за подготовку и внедрение планов НОТ. Премировать намечено членов комплексных творческих бригад, работников цехов и отделов, принявших активное участие в осуществлении научной организации труда.

Показатели для премирования: разработка планов НОТ в сроки, предусмотренные графиком. Комплексность планов. Необходимость и обоснованность мероприятий. Анализ состояния организации труда и производства. Подсчет

экономической эффективности.

При выполнении всех требований творческой бригаде выплачивается премия до 300 рублей.

За внедрение планов НОТ в сроки премия выплачивается членам творческих бригад и исполнителям. Сумма поощрения — до 500 рублей. Она зависит от экономического эффекта реализованного плана НОТ и количества внедренных мероприятий.

За содействие в разработке и внедрении НОТ премируются работники лаборатории и отделов завода.

У НАС на фабрике лицевой счет ленинской трудовой вахты открыл коллектив закрытого участка, который возглавляет В. М. Некрасова. Здесь умеет считать каждый, умеет отлично трудиться.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ

СЧИТАЕТ КАЖДЫЙ

Вот результаты семи месяцев. Раскладница О. Д. Головырина сэкономила 19 метров 39 сантиметров ткани, Л. А.

Суворова — 17 метров 70 см. А всего на счету коллектива 8 тыс. 836 рублей. Они получены от экономии тканей.

Стремимся, чтобы каждый участок, каждая бригада открыли лицевые счета в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Т. КОЛОБОВА,
председатель фабкома
швейной фабрики.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ЛЮДИ ГОЛУБЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

БРИГАДА, которой руководит мастер А. М. Долгопалец (на снимке в центре), обслуживает подземные газопроводы, обеспечивая бесперебойную подачу «голубого огня».

Большое хозяйство у этого коллектива. По всему городу разбежались трубопроводы, общая длина которых превышает 30 километров. И он в ответе за исправность каждого метра.

Кроме профилактического ремонта, устранения

утечек газа, бригада делает врезку в действующие сети новых газопроводов. Ответственная эта работа, требует большого мастерства от исполнителей. Как об опытного специалиста отзываются в тресте Первоуральскмежрайгаз электросварщик А. А. Третьяков (второй справа). Третий год трудится он в этом еще молодом коллективе. Одновременно с ним

пришел в бригаду и слесарь В. Л. Хлебников (второй слева).

Завтра они отмечают Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности.

Есть с чем встретить этот праздник и В. В. Шумкову. Виктор Васильевич работает на газораздаточной станции. Коллектив ее по итогам соревнования за

июль занял первое место в тресте. Сверх плана он реализовал 16 тонн сжиженного газа. Так же успешно потрудились и в июле.

Виктор Васильевич — один из ветеранов. Сам строил станцию, монтировал оборудование, затем работал слесарем, бригадиром, а сегодня возглавляет смену.

Г. КОСТИН.
Фото Д. КИРЕЕВА.



ПЕРВЕНСТВО ЗАВОЕВАТЬ НЕЛЕГКО

П ОСЛЕ подведения итогов второго этапа эстафеты трудовой славы поколений нашей комсомольской организации было присуждено первое место. Разумеется, мы обрадовались, но ничуть не удивились, потому что приложили для этого немало сил.

Дело в том, что ритм работы нашей организации никогда не ослабевал. Начался новый год, год славного юбилея Ленинского комсомола. Как и все, наш коллектив включился в соревнование в честь этой знаменательной даты. В феврале наши три магазина были названы комсомольско-молодежными. Они разрабатывали условия соревнования между своими коллективами. Основными пунктами в них стали: повышение товарооборота, перевыполнение плана прибылей, борьба за высокую культуру обслуживания, обобщение опыта лучших работников, организация отдыха и учебы всей молодежи. Эти условия утвердили на собраниях в присутствии представителей горпроторга — организации, с нами соревнующейся. Обязательства приняли и дело, как говорится, осталось за немногим — начали работать.

Хочу заметить, что напряженно мы трудимся всегда. Как и прежде, комсомольцы выполняют поручения и принимают участие в решении всех вопросов, поставленных сегодняшним днем. Появилась, скажем, у нас новая форма торговли — столы заказов. Как она прививается? Трубит сбор «КП», и комсомольцы отправляются в рейд. Картина перед ними открылась весьма неприглядная. Многие продавцы не знали в сущности, что к чему. И рейд превратился в своего рода школу передового опыта.

На этом дело не кончилось. «Комсомольский прожектор» провел еще один,

повторный рейд. Теперь уже проверились результаты проделанной работы, и они порадовали. Столы заказов работают без каких-либо задержек и перебоев.

Подходил конец первого этапа соревнования в честь 50-летия ВЛКСМ. В наших магазинах укрепилось правило проверять перед началом смены витрины и делать замечания по их оформлению продавцам. Везде чувствовалось стремление постоять за честь своего коллектива. Лучшим среди комсомольско-молодежных стал коллектив магазина № 39.

Второй этап соревнования поставил новые задачи. Они не оказались для нас неожиданными. Комсомольская организация продолжала расти. Четыре девушки влились недавно в ее ряды. На несколько месяцев раньше сдали мы деньги в фонд солидарности борющегося Вьетнама. Не охладел боевой дух наших спортсменов. Работа культурно-массового сектора видна по многочисленным походам и вылазкам в лес.

Приближается юбилей. Во всех магазинах комсомольцы оформляют стенды, рассказывающие о славных делах их отцов, о трудовых буднях сегодняшнего поколения. Создана у нас и лекторская группа, состоящая из четырех человек. Девушки подготовили лекции по истории Ленинского комсомола, о его славном боевом пути.

После второго этапа эстафеты трудовой славы поколений нашей комсомольской организации было присуждено первое место среди коллективов предприятий третьей группы. Это очень радует, и мы постараемся удержать первенство за собой.

А. БЕЛОЗЕРЦЕВА,
член комитета ВЛКСМ
горпищеторга.

КОМСОМОЛЕЦ ПЕРВОУРАЛЬСКА

ВЫПУСК № 7



Лидию Жидкову, лаборантку центральной заводской лаборатории хромпикового завода, семейные заботы не отдалили от комсомольской жизни. Она добросовестно выполняет все комсомольские поручения.
Фото Н. БУЛЫГИНА.

Просто талант

— Все делают люди, — говорит хирург медсанчасти хромпикового завода Сергей Михайлович Федотовских. — Каждый выполняет свое дело с присущими ему чертами характера.

— Как бы искусно не была сделана нами операция, — продолжает мысль коллеги заведующий хирургическим отделением Владимир Ильич Шухмац, — успеха не последует, если не будет соответствующей подготовки и ежедневного, ежечасного послеоперационного ухода за больным. «Выходить» человека — большое искусство, своего рода талант.

Год назад окончила Ревдинское медицинское училище Алевтина Шулятьева. Внимательно слушала она голос старшей сестры, запоминая каждое слово. Теоретические знания у нее неплохие. Она хорошо окончила училище, но теперь ей предстояла практическая, напряженная работа.

К Алевтине привыкли с первого дня. Из-под белоснежной, аккуратно повязанной косынки никогда не выпадают волосы, халатик всегда тщательно выглажен. Все это не скрывает движений девушки. Они четкие и быстрые. За год работы она хорошо освоила все сложности труда медсестры в хирургическом отделении. Минуты нужны ей для установки, скажем, капельной системы или всего необходимого для промывания желудка.

— Не бойся, малыш, — говорит она мальчику, готовящемуся к операции, — больно тебе совсем почти не будет.

— Хирурги у нас хорошие, опытные, — успокаивает она взрослых, — так что не волнуйтесь, все будет хорошо.

С прооперированными она шутит, осторожно, неощутимо меняет им повязки, поправляет сползшее одеяло. Это и есть, наверное, талант, простой и незаметный.

На работе Аля не устает. В этом сказываются занятия спортом. Зимой она бежит на лыжах, а летом с увлечением занимается легкой атлетикой.

Г. КУЗНЕЦОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
медсанчасти хромпикового завода.

СТАЛИ ДРУЗЬЯМИ

К слету молодых рабочих сферы обслуживания

В СТОЛОВОЙ трубо-волочного цеха Старотрубного завода шумно. Рабочие пришли на обед. Они говорят о делах, смеются над веселой шуткой товарища. Среди темных спецовок мелькает белый фартук девушки. Она быстро собирает и уносит посуду, вытирает столы. Ее здесь хорошо знают. Это Люба Давыдова.

Работает в столовой она всего три месяца. Обязанности у нее пока простые. Но пройдет время и она будет настоящим, искусным поваром. Именно поваром. Она сама сказала об этом заведующей столовой Ираиде Степановне Пуховой, когда та спросила у нее:

— На кого хочешь учиться?

— За кассовым аппаратом я всегда не буду сидеть. Скучное для меня это занятие.

Столовая для Любы сейчас и рабочее место,

и школа. Убрал посуду она моет руки и бежит на кухню. Здесь Люба учится сложному искусству приготовления различных блюд. За ее работой следят опытные повара и такие же молодые, как и она, девушки, но ставшие уже специалистами.

Нина Колтикова, например, окончила вечерней техникум. Она повар пятого разряда, работает хорошо и с удовольствием. Ведь это самое главное — желание. Есть оно — спорится дело, а если нет...

Есть и такие, которым избранная профессия уже сразу становится в тягость. Работала в столовой после окончания Нижне-Тагильской двухгодичной кулинарной школы Валя Воробина. Два года старательно выполняла все свои обязанности, трудолюбия ей не занимать, но все-таки ушла из коллектива.

— Не по душе мне эта специальность, — говорила она подругам.

А вот Зине Куговой другой специальности не надо. В кондитерском цехе ресторана она обучилась нелегкому своему мастерству. Получила третий разряд кондитера и пришла в столовую трубоволочного цеха. Трудолюбивая, настойчивая, любознательная она постоянно открывает для себя новые тайны своей профессии. И помогают ей в этом книги. Недавно Зина сдала экзамены на четвертый разряд. Экзаменаторы были приятно удивлены глубиной ее знаний.

— Обязательно переведем тебя на более крупное предприятие, — сказали ей, но Зина не согласилась.

— Я очень привыкла к своей столовой, сдружилась с коллективом и мне просто не хочется расставаться с ним.

Дорогим стал коллектив и для Тамары Перевозчиковой. Работать здесь она стала пятнадцатилетней девочкой. Робкая, скромная она стеснялась серьезных, в замасленных спецовках рабочих. Все ей казалось, что она, делает как-то не так. Но неловкость скоро прошла. Суровые лица стали приветливыми, а глаза ласковыми, веселыми. Они подбадривали, говорили — не робей, будь с нами проще, будь нам товарищем.

Работать стало легко. Тамара училась кулинарному искусству и занималась в вечерней школе. Сейчас она работает на раздаче обедов. Трудоемкое это дело. Каждому надо дать нужное блюдо, да еще как! Она-то знает, что пищу не только нужно вкусно приготовить, но и красиво подать. С этим Тамара справляется отлично. Помогают ей не только подруги, но и рабочие, которые стали для нее большими друзьями.

В. ДЯТЛОВ.

«НАША ТЕЛЕГА ВСЕ НА ТОЙ ЖЕ ГОРЕ...»

СПЕЦИФИКА нашего предприятия создает много затруднений в работе комсомольской организации. Шоферы находятся постоянно в рейсах. Секретарем комитета ВЛКСМ год назад был Саша

Козлов. Отличный производственник, он без опозданий выводит свой чистый исправный автобус на маршрут. Спортивный сектор, возглавляемый им, приносит коллективу радостные известия о победах и полученных кубках. Почему же работа комитета комсомола, который он возглавлял ранее, не приносила таких же богатых плодов?

Отвечать на этот вопрос мне пришлось самому, так как год назад меня избрали секретарем комитета. В ремонтных мастерских у нас наибольшее число молодежи, и, соответственно, комсомольцев. Они постоянно вместе, и там я решил сделать основную боевую группу. Начальника мастерских И. Курепина рекомендовали членом горко-

ма ВЛКСМ. Мне думалось, что у него больше свободного времени и отдача для организации будет большей. На самом же деле получилась наоборот.

Решили мы организовать «Комсомольский прожектор». На заседании бюро избрали состав штаба «КП». Начали проводить рейды, появился и стенд.

Есть у меня два очень хороших помощника — Тамара Немытова и Люба Мальцева. Только их стараниями работу не наладишь. Нам нужен больший актив и поддержка администрации и начальников колонн.

Намечаем проводить собрание. Шоферы-комсомольцы на линии. Секретарь комитета не имеет права освободить или подменить людей. Нужно указание начальника колонны, но он, как правило, отмахивается. «Работа, говорит, прежде всего, а комсомол и подождать может». Вот и получается, что на собрания приходят человек 7—8. По этой причине за последние два месяца у нас не было ни одного комсомольского собрания.

Или вот еще пример. Создан у нас в автоколонне № 1 комсомольско-моло-

дежный коллектив, который возглавляет группкомсорг А. Шестирев. Я предлагал приобрести, может быть, за счет фонда директора материал для оформления автобусов. Однако на мое предложение не обратили внимания.

Можно еще привести ряд фактов, когда наши предложения партийная организация и руководители предприятия не поддерживают. А без поддержки и помощи получается что «наша телега все на той же горе».

А. СЕЛЯНИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ автохозяйства.

Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности

Богатыря шаг саженьи

1 сентября отмечают свой праздник работники нефтяной и газовой промышленности. Особенно большое развитие она получила за последнее десятилетие. Достаточно сказать, что добыча и производство газа в прошлом году по сравнению с 1958 годом возросли в пять раз. За это время открыто более 260 месторождений в Туркмении, Узбекистане, Тюменской области, Ксми АССР. Построена мощная система газопроводов общей протяженностью более 50 тысяч километров. Природный газ подается во все союзные республики.

Ввод в действие одной из самых мощных в мире магистралей Бухара — Урал и Игом — Серов — Нижний Тагил — дали возможность использовать дешевое высококалорийное топливо крупнейшим предприятиям Урала. В результате железнодорожные перевозки топлива сократились на 12 миллиардов тонно-километров.

Более 12 тысяч трудящихся освобождены от работы по перевалке угля и торфа.

Наш город одним из первых в области получил газ из Бухары. Сейчас он пришел на все промышленные предприятия. Это позволило значительно снизить затраты на топливо. Возросла производительность агрегатов, улучшились условия труда. Получена большая экономия государственных средств. Например, Новотрубный завод сберег на снижении себестоимости продукции более 2,5 млн. рублей.

Голубое топливо прочно вошло в быт первоуральцев. Если прежде использовали сжиженный газ, то в прошлом году почти во все вновь строящиеся жилые дома подведен природный. Таких квартир сдано в эксплуатацию 1892. В текущем году природный газ подведен еще к 1240 квартирам. А всего уже пользуются голубым топливом свыше 40 тысяч жителей. Думает-

ся, что нет надобности говорить, какие удобства принес хозяйкам «голубой огонек».

С увеличением подачи газа росло и наше хозяйство. В феврале прошлого года была создана контора Первоуральскгоргаз, а в настоящее время действует трест Первоуральскмежрайгаз. Основная задача коллектива — эксплуатация газовых сетей, оборудования и бесперебойное снабжение всех потребителей Первоуральска и прилегающих к нему районов. У нас имеется база сжиженного газа, где производится слив, хранение и наполнение им баллонов и других емкостей. Газораздаточная станция — одна из крупнейших в стране.

Успехами встречает наш коллектив свой праздник. План реализации выполнен на 109,1, а сжиженного — на 161,3 процента. Задание по газификации квартир перекрыто на 46 процентов. В социалистическом сорев-

новании первоуральские газовики оказались победителями — нам присуждено первое место в области и второе — в РСФСР.

За последние три года у нас выросли грамотные специалисты, отлично знающие свое дело. Достаточно сказать, что 55 человек носят высокое звание ударника коммунистического труда. На Доску почета областного управления занесены заведующий техкабинетом Л. Д. Шадурский, слесарь аварийно-диспетчерской службы В. П. Токарев. Пример показывают слесари наполнительного отделения Н. Н. Поморцева, А. Е. Медведева, шофер-слесарь В. В. Мальников, слесари В. Л. Хлебников, А. В. Баранов, А. Ф. Дайбова и многие другие.

Конечно, не все идет всегда гладко. Ведь газифика-

ция — дело новое, и потому возникают непредвиденные затруднения. Вот, скажем, из-за медленного строительства распределительных сетей жители многих домов, где уже имеются внутренние сети и газовые плиты, в течение двух с половиной лет ждут газ. В городе нет специализированной монтажной организации, способной в комплексе вести все работы. Потому и не газифицируется основной массив жилья Новотрубного завода и других предприятий. А снабжение жидким газом? Тоже не всегда проходит хорошо, иной раз жители жалуются на перебои с доставкой баллонов.

Недостатков умалить нельзя. Но они — недостатки нашего роста. В настоящее время принимаются меры, чтобы ускорить газификацию жилья. Есть полная уверенность, что они дадут свои плоды. Во всяком случае, мы стремимся, чтобы к концу пятилетки в городе было более 16 тысяч газовых установок.

С праздником, первоуральские газовики! К новым производственным успехам, товарищи!

Ю. ФИНАДЕЕВ,
управляющий трестом
Первоуральскмежрайгаз.

ВНИМАНИЕ: ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В минувшую среду состоялось заседание партийного комитета Новотрубного завода. Основной вопрос повестки дня — «О рациональном использовании трудовых ресурсов на предприятии». Партком, заслушав доклад Б. А. Мамаева, заместителя директора, принял решение, направленное на улучшение работы с кадрами.

Комплектование школ рабочей молодежи, ход подготовки к подписной кампании на газеты и журналы, награждение отличившихся дружинников — таковы вопросы очередного совещания секретарей цеховых партийных организаций. Оно прошло на днях в парткоме Старотрубного завода.

Вот уже второй год существует на хромпиковом заводе замечательная традиция — чествование ветеранов труда, проработавших на предприятии 15 и более лет. Позавчера директор В. М. Секира издал приказ, по которому старейшим производственникам О. И. Белых, З. И. Ворсину и Н. Г. Камильяновой объявлены благодарности и выданы денежные премии.

Представителем трудящихся нашего города на Всесоюзном съезде Советов, который в 1936 году принял действующую сейчас Конституцию страны, была молодая тогда работница Новотрубного завода Валя Шулина.

Это далеко не единственное знаменательное событие в ее жизни. Вся деятельность Валентины Петровны, ставшей в 1939 году членом КПСС, заполнена активной общественной работой.

Учитывая заслуги В. П. Шулиной перед советским обществом, партийная организация четвертого домоуправления, членом которой состоит Валентина Петровна, возбудила ходатайство о назначении ей персональной пенсии. На днях пришло сообщение, что Свердловский облсполком назначил В. П. Шулиной персональную пенсию местного значения.

В связи с начавшейся уборочной кампанией часть машин филиала автобазы Свердловсктрансстрой направлена в помощь селу. Это вызвало некоторые затруднения в обеспечении транспортом учреждений торговли Северки. Чтобы ликвидировать их, 28 августа исполком поселкового Совета рассмотрел этот вопрос на заседании. Составлен и согласован график обслуживания магазинов поселка транспортом предприятий, расположенных на территории Совета.

Первая беда пришла к 6-летней Гале Бартоломей в 1965 году. Тогда умерла ее мать. А в апреле нынешнего года девочка лишилась и отца. Недавно Галя приехала из Губахи Пермской области в наш город, где проживает ее тетя — В. Л. Бастрикова, лаборант больницы № 7. На днях исполком городского Совета рассмотрел дело о назначении опеки над сиротой. Опекуном назначена Вера Логинова, которая взяла на себя все родительские обязанности по отношению к девочке.

3 стр.
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
31 августа 1968 г., № 171

На пусковых объектах года

БЕЗ ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ строится первая в области станция переживания крови. Она очень нужна. Сооружает ее уже третий год третье управление треста Уралтяжтрубстрой. Правда, вначале были проектные и другие неполадки, мешавшие широко развернуть работы. Теперь все осталось позади, все вопросы утрясены. В четвертом квартале нынешнего года станция должна войти в строй.

Каково же положение на объекте? Далеко не блестящее. Работники третьего управления и субподрядных организаций не спешат. Не чувствуется пускового ритма.

Правда, успешно справляется с заданием бригада отделочников, которую возглавляет Н. Т. Каченко. Она закончила в основном внутренние штукатурные работы в главном корпусе, за исключением подвала, где будут размещены холодильные камеры. Завершает наружную покраску окон и дверей.

Кстати, объем предстоит

выполнить большой, а механизацию руководители третьего управления не очень жалуют. Ведь почти все делается вручную. Не случайно Нина Тимофеевна говорит, что механизация присутствует только в отчетах главного механика треста Н. А. Кышса, а на стройке ее не видать.

Справедливое замечание. Вот, к примеру, начинали вести шифовку стен под масляную окраску машинной. Она вышла из строя, а наладить некому. Главный инженер управления Е. Г. Накоряков отмахивается: это, мол, пока эксперименты...

С производителем работ Г. А. Желудевым спустились в подвальное помещение. И что же? До сих пор не установлены кронштейны для укладки труб из машинного отделения в камеры. Предполагалось, что их будет ставить участок Союзшахтоспецмонтаж (начальник А. Г. Глушков). А он отказался. Мотивирует тем, что, дескать, профиль работ не подходит для коллектива.

Между тем, поскольку не установлены кронштейны и не смонтирован трубопровод, нельзя делать изоляцию стен минеральноватными плитами, нагнать сетку «Робица», штукатурить стены и укладывать глазированную плитку. В результате ставится подножка конторе спецработ.

Медлит с выполнением заказов завод железобетонных изделий и конструкций. Он уже давно должен был выдать полустеклянные перегородки — 540 квадратных метров, пять дверных полотен ДП-70. Строители просят, а жбииковцы тянут.

Далее. Начали в здании станции сооружать коробку для внутренней вентиляции. И опять-таки не могут закончить ее работники четвертого управления. Их почему-то сняли с объекта. Заготовка теперь валется беспризорной. Кто же будет доделывать? Ведь третье управление жестянщиков не имеет.

Не спешат и с укладкой метлахской плит-

ки. Полы сделаны лишь на третьем этаже. Даже не везде установлены водосточные трубы. Дождь падает на стены, портит их.

Пора благоустроить территорию. И тоже неизвестно, кто займется этим. Трудоемкая работа — ввод в здание водопровода и канализации. Прораб тов. Желудев заявляет, что у него всего четыре землекопа. Если не добавить рабочих, то хватит дел на целый год.

Смотришь, как сооружается станция, и приходишь к выводу: затычка не славная. Ведь даже график окончания работ не составлен. Редко заглядывают сюда руководители управления и треста.

Остаются считанные месяцы до сдачи станции в эксплуатацию. Следует установить твердый график выполнения работ, форсировать их. А потому необходим строгий контроль со стороны руководителей третьего управления и треста.

Н. РЯПЦОВ,
общественный
корреспондент.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции рейдовой бригады «ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ», опубликованной 25 июля, рассказывалось о недостатках в кроватном цехе Старотрубного завода. Редакция получила следующий ответ:

«Реконструкция вытяжной вентиляции в малярном отделении кроватного цеха будет осуществлена в четвертом квартале текущего года.

Проект механизации покраски рам, разработанный проектным отделом, рассмотрен на техническом совете. В связи с тем, что в район цеха будет подведен пар, начальнику проектного отдела С. А. Шейну предложено проект механизации доработать с учетом использования пара для сушки рам.

Проектные соображения по реконструкции никелировочного отделения будут разработаны в октябре нынешнего года.

А. БЕРСЕНЕВ,
и. о. главного инженера

ВЬЕТНАМСКАЯ ЗЕМЛЯ — КОЛЫБЕЛЬ ГОРДОГО И СМЕЛОГО НАРОДА



На снимке слева: остатки трехтысячного американского самолета, сбитого отважными зенитчиками Вьетнамской народной армии.



На полях ДРВ выращен богатый урожай летнего риса. В кооперативе Ноилинг провинция Хайхунг собирают около 2400 килограммов риса с гектара.



На снимке в центре: сушка зерна на току кооператива Ноилинг.

На снимке справа: в цехе машиностроительного завода провинции Хайхунг. Идет сварка колес для сельскохозяйственных машин.

Фото ВИА—ТАСС.

2 СЕНТЯБРЯ —
23 ГОДОВЩИНА
ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ
ДРВ

Дворец готовится к юбилею

КОНЧИЛОСЬ лето — время отпусков. Многочисленнее стало во Дворце культуры новотрубников и не только на концертах, но и в будничные вечера. Идут репетиции, участники художественной самодеятельности обсуждают новые программы.

Как сказал художественный руководитель Дворца В. И. Левин, нынче каждому

коллективу дан широкий простор для творчества, самостоятельность при выборе темы в отображении нашей современности. Например, вокально-инструментальный ансамбль посвящает свою программу 50-летию ВЛКСМ, театр поэзии проводит митинги к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, молодежная студия возобновила работу

над поэмой В. Маяковского «Хорошо!». Цирковая студия готовится к выступлениям на свердловской арене.

Невозможно перечислить всех активных участников художественной самодеятельности, так их много. Среди новотрубников больше всего артистов из цехов № 3, 6 и 7.

Запись в кружки не ог-

раничена. Нынче начнут работать эстрадный вокально-инструментальный ансамбль, ансамбль песни и пляски, оркестры народных инструментов и симфонический, оркестр женский эстрадный оркестр. Пополнились кадры художественных руководителей. Оттачивать мастерство первоуральцев будут лауреат Всесоюзного смотра художественной самодеятель-

сти Э. Г. Захаров, ведущий баянист ансамбля песни и пляски УралВО В. Б. Шулепин, преподаватель Свердловского культпросветучилища О. Д. Попов, балетмейстер Уральского народного хора И. И. Крутский. Дворец культуры Новотрубного завода готовится к юбилею вождя революции.

Т. АНТОНОВА.

Здесь живет музыка

СКОРО начнутся занятия в детской музыкальной школе. Более тридцати ребят будут нынче учиться в первых классах на четырех отделениях: фортепиано, народных инструментов, скрипки, виолончели.

В этом учебном году на отделении народных инструментов дети будут обучаться игре на кларнете, гобое, контрабасе и флейте. В прошлые годы этих инструментов не было. Сейчас музыкальная школа совместно с Дворцом культуры металлургов начнет создавать школьный симфонический оркестр.

Штат педагогов нынче пополнился новыми квалифицированными кадрами. Л. И. Шаповалова и В. П. Веселова станут обучать детей игре на фортепиано, а Г. И. Галицких и Ю. Е. Дятлова — теории музыки.

Приобрели нынче для учащихся новый полный аккордеон «Эстрада», будут еще куплены виолончели, баяны.

Юным музыкантам нынче предстоит интересная поездка в Алапаевск в музей Петра Ильича Чайковского.

А пока в школе идут последние приготовления к встрече учащихся: классы сияют чистотой и свежестью, оформлены новые стенды: к столетию со дня рождения В. И. Ленина и о достижениях города за пять последних лет. Благоустроена территория вокруг здания. Это сделали для ребят новотрубники.

С утренним сентябрьским звонком этот дом вновь наполнится музыкой и пением.

Л. СТРЕЛЬЦОВА,
директор школы.



28 августа учителя города собрались в школе № 21, где проходили педагогические занятия по секциям. Было прочитано много содержательных докладов, проведены интересные беседы. На снимке Д. КИРЕЕВА — учительница школы № 10 В. В. Шатравко ведет занятия секции педагогов начальных классов.

СКОЛЬКО ВИДАНО!

Рано утром в прошлый понедельник ребята из дворового клуба «Алые паруса» с рюкзаками за плечами вышли за город. Руководитель туристической группы И. Б. Кузнецов повел юных друзей в двухдневный поход на Черную реку.

Первый привал всегда проходит шумно, весело. Все едят с большим аппетитом. Да и как не съесть вкусный борщ, который приготовили Валерий Кушнир и Толя Шахмаев. Сколько интересных историй услышали от Игоря Борисовича об Урале, о нашей Родине! Сколько песен спели! Костровые Рома Хакимов, Ира Черкасова и Вера Лескова не забывали о своих обязанностях, и искры всю ночь плясали высоко над поляной.

Возвращались домой, обогащенные новыми знаниями, стихами и песнями, с приятной усталостью походных маршрутов.

Н. БОБЫКИНА,
вожатая клуба.

Посетите выставку

6 сентября во Дворце культуры Новотрубного завода откроется цветочно-плодовая выставка. Седьмой раз городские садоводы, любители-цветоводы, отдельные предприятия и организации продемонстрируют результаты кропотливой работы, вкуса и фантазии.

Небольшой экскурс в прошедшую осень. В двух выставках соперничали пятьдесят шесть участников. Наиболее ценные и интересные экспонаты среди предприятий были у цеха благоустройства и оранже-рей Новотрубного завода.

Председатели коллективных садов № 1, 3 и 30 Ф. В. Огневский, П. А. Гудов и В. Г. Демидов заботились, чтобы их урожай был самым лучшим. Цветоводы-любители демонстрировали умение оформлять букеты. Смелое сочетание цветочной палитры, наиболее соответствующее девизу, оформление отличало работы признанных цветоводов: сестры-массажистки медсанчасти Новотрубного завода М. В. Максимовой, пенсионерок Г. М. Тимофеевой, А. П. Качаевой, Т. П. Волковой.

Нынче общество охраны природы приглашает к участию в выставке химиков, старотрубников, городское коммунальное хозяйство.

Бал первоклассников

Утро выдалось ясное, солнечное, К кинотеатру «Космос» со всех сторон подходили нарядные девочки и мальчики.

Руководители «Космоса» для ребятшек, идущих нынче впервые в школу, организовали праздник с интересной, разнообразной программой.

Для детей были организованы массовые игры, танцы. Конкурс на лучшее испол-

нение стихотворения, песни, русской пляски собрал много юных артистов.

На празднике работали консультационные пункты: врач Полина Степановна Трифонова и учительница Зоя Николаевна Стулина беседовали с детьми и их родителями. Был открыт киоск, где можно было приобрести школьные принадлежности.

М. АНДРЕЕВА.

ПРИЗНАНИЕ

Невыдуманная история

ВОЗДУХ напоен свежестью и ароматом цветущих яблонь, черемухи, сирени. В училище идет последняя неделя занятий.

— Ребята, кто сегодня ночью был в коллекторе и взял нужные мне книги? Это сделал кто-то из вашей группы.

И сразу возмущенные возгласы...

— Почему мы?
— Вы нам не верите?
— Мы не брали!

В голосах обиды. Она переводит внимательный взгляд с одного на другого. Такие знакомые и близкие лица. Озорные, хитрые, умные глаза и во всех — укор ей, преподавателю, за брошенное обвинение.

— Да, — думает она. — У меня нет права подозревать всех.

Шум не стихает. Требуют, чтобы «он» признался. И уверенно заявляют:

— Да нет же среди нас таких!

— Хорошо. Когда закончите свои работы и книги

вам будут не нужны, положите их на мой стол. А сейчас давайте повторять. Скоро экзамены.

В раскрытые окна ласково заглядывает еще не горячее солнце. На тополях о чем-то громко спорят воробьи. А в классе тишина, урок идет своим чередом. Боль и неприязнь от того, что кто-то из учащихся обманул ее, такая острая вначале, со временем утихла, но не забылась.

Прошло несколько дней. Однажды утром Галина Петровна, как всегда, пошла на работу, но ее задержал

сосед:

— Возьмите, пожалуйста, вот эти книги. Сегодня ночью их принесли двое парней. Стучали к вам... Присили передать, — говорил он, подавая ей книги и большой букет.

Нежно-розовые лепестки успели слегка завянуть, но по-прежнему сильно пахли.

— Спасибо за цветы, — вместо приветствия сказала она, придя на урок.

Все засмеялись, ничего не понимая. А ей было необыкновенно легко.

Т. ФИЛИПОВА,
райбор.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

2 сентября в 6 часов вечера в парке культуры и отдыха состоится открытие памятника первоуральцам, ковавшим победу на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Приглашаются все трудящиеся предприятий и жители города. ГК КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

НА ОДНО УХО

Помните, как у Райкина: «Кушать хочешь — приходи к нам в столовую, приноси кастрюльку, картошку, морковку. Свари, скушал, кастрюльку помыл — иди смело, гуляй».

Такой метод переняли работники городской «Оптики». Посетителю нужно было поставить на очки заушники. Но просверлить два отверстия в оправе не так-то просто. Оказывается, прожорливая сверлильная машина сжигает всю оправу.

— Почему же вы не

пользуетесь самой простой ручной дрелью? — изумленно спросил посетитель, в душе рационализатор.

— Кому это надо — делает сам. Наши заказчики сами паяют даже металлические оправы. Но вот заушники продаем только на одно ухо. Хотите, можно поставить разные...

Безразличное, равнодушное отношение к нуждам людей приводит к нелепым случаям. А. М. Тетирина обратилась в «оптику».

Через несколько дней



произшел такой диалог:

— Я ведь сдала вам нормальную оправу, а вы мне во что стекла вставили?

— В нормальную, — не моргнув глазом, ответила очковых дел мастер Н. И. Шучко.

— А вам не кажется, что это детские очки?

— Не кажется. Принались все же искать старую оправу.

Она валялась в хламе. Вместо извинения, последовало короткое: «Заменим. Ждите».

Окружающие сочувственно покачали головами. Понять их можно — даже самые мелкие работы выполняются «Оптикой» неделями. 20 дней вставляются в оправу стекла! Такой медлительности позавидует даже черепаха.

В. ДРОТКЕВИЧ.

Информационный отдел

ЛОЗУНГИ — ГОЛОВОЛОМКИ

Любители тихих игр могут легко найти себе забаву, пройдя по городским улицам и читая магазинные вывески и плакаты на фасадах домов. Вставив пропущенные буквы, они с удовольствием прочтут название

магазина или лозунг. — Безобразие, — возмутится читатель, — кому это надо? А, может быть, это реклама своеобразная. Может быть, со всеми бунтами слова и читать никто не станет. А может быть, хватит экспериментировать, уважаемые изобретатели?

ЛУННЫЕ СТРАДАНИЯ

Житель улицы Нахимова В. С. Овсянников в большой обиде нынче на луну. Ох, как ему не хватает небесного светила в темные ночи! Дорога домой после работы кажется ему невероятно длинной, кусты превра-

щаются в жутких чудовищ, а на каждом шагу подстерегают коварные ухабы.

— Повяляйте на нее! — умоляет он. А не проще ли исправить линию элентроосвещения в запрудной части города? Как вы думаете, товарищи коммунальни-



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.